

畅通“民意路” 答好“民生题” 区交通运输局:以政协提案办理促民生实事落地

通讯员 姚珂宇 马竹青

当前,社会各界对交通运输发展的关注度日益提高,在今年召开的区政协二届三次会议上,政协委员围绕交通路网规划、公共交通建设及码头高质量发展等方面提出了许多意见建议。区交通运输局积极回应群众期盼,坚持问题导向,聚焦民生热点,充分发挥职能作用,高效推进提案办理工作。

沟通协商,切实回应关切。区交通运输局坚持将沟通协商贯穿提案办理全过程,通过电

话、面商、座谈等形式与政协委员进行全方位、多渠道的联系沟通,充分了解委员初衷意图,并结合自身职能实际做好政策解答工作,增进双方共识。同时,积极与提案办理责任单位沟通协商,凝聚办理合力,共同做好提案办理工作。

深入调研,全面摸排需求。区交通运输局注重实地调研,结合政协委员的提案,深入一线了解群众需求。以尚田街道为例,区交通运输局对甬金铁路建设影响的道路进行了全面摸排,并制定了乡村公路提质计划,对尚田

街道11条共计19.3公里道路进行整治提升。此外,为加快推进S312北仑至嵊州公路奉化区连山快速公路工程、S204省道至印家坑农村公路加密工程等交通道路建设项目,区交通运输局推动实施梅山路贯通、西锦路贯通等断头路项目建设,满足民众生产、生活需求。

加强谋划,扎实推进项目。今年,在提案办理成效方面,区交通运输局取得了一系列成果:桥下空间利用已初见成效,多个小微空间项目参与省级桥下空间创

新设计大赛;备受关注的S312北仑至嵊州公路奉化区鄞州界至下陈段拓宽工程(沿海中线奉化段)正在加速推进;加强各镇(街道)交通路网建设,及时修复损坏道路并提升道路通行能力;宁西线奉化段(西宁路)改扩建项目也在积极谋划中,将为区域经济发展提供新动力;开展公交线网优化项目,全年新增公交线路5条、优化调整2条,新增特色公交线路2条,新增公交候车亭2个、改扩建52个,新增城区共享单车网点229个,引进共享单车800辆,进一步满足市民多样化共享出行需求。



强力出击 守护平安 三部门联合执法打造安全运输生态



通讯员 李嘉雄

为坚决维护道路运输市场良好秩序,近期,区交通运输行政执法队、区综合行政执法队及公安交警部门执法人员共同参与的联合执法队伍,开展了第四轮全区

性的全方位、无死角的普货道路运输违法超限超载、抛洒滴漏联合执法行动,旨在打造一个更加安全、有序的道路运输环境。

11月27日,联合执法行动在各镇(街道)同步启动开展,共部署执法人员80余名,对120余辆



过往车辆进行检查。

自今年6月联合执法队伍组建以来,通过路面巡查与联合执法,三部门已累计开展行动27次,成功查处各自执法领域各类违法案件1100余起,涉及超限超载、抛洒滴漏等多个方面。在取得初步成效

后,联合执法行动并未止步,计划将这一行动持续深化,并构建一套涵盖排查、整治、复查在内的闭环管理体系,确保执法效果长久巩固。

接下来,我区将继续致力于优化道路环境,为市民提供更加畅通、安全、整洁的出行条件。

区港航管理中心圆满完成港航艇管理码头维保工作

通讯员 方春锋

近期,区港航管理中心圆满完成了港航艇管理码头的全面维护保养工作,为进一步提升水域管理能力,保障航道畅通奠定了坚实基础。

为做好码头维护保养工作,区港航管理中心成立了维保工作专班,周密部署、扎实推进,对码头结构、停靠设施、安全防护装置等进行了全面排查和细致评估,精准定位了维保重点区域。在结

构安全方面,重点检查码头的承重结构、防护设施等情况,对码头进行了防腐和修复处置,确保其稳定性和耐久性。同时,对码头前沿通道进行了疏浚,对码头周边的水域环境开展清理整治,有效改善码头周边的生态环境,为船舶停靠提供坚实的安全保障。

下一步,区港航管理中心将继续加强对港航艇管理码头的日常管理和维护,确保其长期稳定运行,为周边区域提供更加安全便捷的港航服务。



路面整治再发力 路域环境再提升 秋冬季道路扬尘专项整治启动



通讯员 陈佳璐

11月27日,区交通运输行政执法队五中队联合区公安分局交警大队大桥中队和区综合行政执法队岳林中队,对金海路、东环线过往的渣土运输车辆进行检查,当日共检查渣土车6辆,发现并

排除污染公路问题1起。

据悉,为加强秋冬季扬尘治理,同时巩固全年路域环境整治成果,区交通运输行政执法队自11月起,在全区开展为期3个月的道路扬尘专项整治。在此次行动中,区交通运输行政执法队联合交警、综合行政执法部门,每



周开展3次以上专项执法检查行动,进一步督促运输车辆落实密闭化装置安装、防漏装置安装等要求,管控道路扬尘,消除安全隐患,确保辖区道路整洁美观。

此次专项整治行动采取“机动+定点”双模式,执法人员在重点时段对全区重点道路上的渣土车、建筑

材料货车等装载行为进行整改督促,对车身脏污、密闭不严,“抛、冒、滴、漏、撒、扬”的运输车辆立即停运整改,督促其规范装载,做好遮盖保护措施;对巡查过程中发现的路面污染问题,要求责任单位立即冲洗,恢复路面整洁;对严重污染路面的车辆依法进行处罚。

助力港航安全生产 区港航管理中心多维度开展普法宣传

通讯员 熊谱涛

为进一步营造辖区港航领域尊法守法浓厚氛围,提升港航企业安全生产意识,今年以来,奉化区港航管理中心以“守护美丽港航 护航安全生产”为主题,开展了形式多样的港航普法宣传活动。

创新企业普法新形式。为避免普法宣传流于形式,中心采取现场面对面、点对点的普法形式。根据现场安全生产检查的结果,由中心和执法人员面对面为企业负责人、安全管理人员开展点对点的针对性普法宣传,不仅指出问题所在,更明确该问题相关的法律依据及要求,让企业真正做到知法、懂法、守法、用法。

提升干部职工法律素养。依托“周二夜学”平台,组织干部职工深读细研《中华人民共和国安全生产法》《浙江省安全生产条例》《浙江省水路运输企业信用管理实施细则》等法律法规,要求全体干部职工熟悉业务领域相关法规内容,切实做到依法管理。同时,组织开展法律知识小测试,增强全体干部职工对于港航领域法律等专业知识理解,不断提高依法履职的能力水平。

扎实做好专项普法活动。今年年初至今,区港航管理中心已开展“全民国家安全教育日”“防灾减灾日”“安全生产月”“消防安全宣传月”等专项活动。活动期间,该中心引导企业通过电子显示屏、公示栏等方式展示宣传标语,营造全民学法的良好氛围。在中心内部,结合季度安全例会,邀请专业讲师开展普法讲堂活动,详细讲解港航领域相关法律法规,不断提升企业安全管理水平。

“法治扎根工地”普法活动举行

通讯员 王丹丹

11月19日,“法治扎根工地”普法活动在奉化区连山快速公路工程(一期)项目部举行。活动旨在进一步增强施工单位和施工人员的法治意识和法治观念,为现代化工程建设的质量和安全生产夯实基础。

当天,项目部负责人在工地现场解读了宪法、民法典等相关法律法规,对工人关心的

工资支付、劳动合同签订、工伤纠纷等热点问题作了讲解;同时以案释法,详细讲解了现场施工安全、特种作业人员持证上岗等安全施工要求,重点阐述了安全隐患排查工作的重要性,进一步规范工人的施工行为。

此次活动集中检验了安全管理人员对各类安全隐患的排查能力,并向现场各部门人员宣讲与自身利益和施工安全息息相关的法律常识。

